Protokół Nr XLI/18
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 21 czerwca 2018 r. 

Sesja odbyła się w świetlicy wiejskiej w Prądocinie i trwała od godz. 1000  do godz. 1312.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu środków multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XLI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Sławomir Homeniuk, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Sławomira Homeniuka
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt wniósł o przeniesienie punktu „18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.” w miejsce punktu 7. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”
i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 maja 2018 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 24 maja 2018 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej -  Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej za rok 2017.

10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora Okręgowego w Bydgoszczy z dnia 24 maja 2018 r., sygn. akt PO IV Pa 46.2018, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Północ”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jastrzębiej i Kasztanowej we wsi Brzoza.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo II”.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości stanowiących drogi wewnętrze  położonych w Olimpinie.

19. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania przygotowanego projektu Regulaminu dostarczania wody odprowadzania ścieków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka do organu regulacyjnego.

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, nie stanowiących własności Gminy.

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

23. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka w roku 2017.

24. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny 
w Gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2020.

25. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.

26. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

27. Wolne wnioski.

28. Sprawy różne.

29. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 maja 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 24 maja 2018 r. był Pan Krzysztof Dzikowski, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił, aby w protokole z poprzedniej sesji, w odpowiedzi 
na jego interpelację dotyczącą budowy ulic w Brzozie uzupełnić o ul. Gołębią, gdyż interpelacja dotyczyła również tej ulicy.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 24 maja 2018 r. wraz poprawką Pana Waldemar Owczarzaka. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XL/18 z sesji z dnia 24 maja 2018 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 13 uchwał, które przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pięć uchwał przekazano 
do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XL/304/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XL/305/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2018.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i finansów, jednostkom, których zmiany dotyczyły oraz RIO.

Uchwała nr XL/306/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego
Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Podjęcie uchwały umożliwi realizację inwestycji polegającej na budowie kolektora tłocznego Prądocin-Brzoza w okresie dwóch lat.
Uchwała nr XL/307/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów 
w Brzozie, Kobylarni, Prądocinie i Nowej Wsi Wielkiej

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 4.06.2018 r. poz. 2973). Obecnie trwa postępowanie sprawdzające, prowadzone przez służby Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XL/308/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Brzoza - część ul. Bydgoskiej

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Zmiany przekazano projektantom, na postawie których zostanie przygotowany projekt planu do uzgodnień.

Uchwała nr XL/309/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Chmielniki 1”

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwają rozmowy z wykonawcą na temat podpisania umowy.

Uchwała nr XL/310/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin 1”

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Po konsultacji ze służbami Wojewody treść uchwały zostanie poddana zmianom podczas obecnej sesji.
Uchwała nr XL/311/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Północ 1”

Realizacja: Przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Po konsultacji ze służbami Wojewody treść uchwały zostanie poddana zmianom podczas obecnej sesji.
Uchwała nr XL/312/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, nie stanowiących własności Gminy.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej, RIO oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 4.06.2018 r. poz. 2974). W związku 
z koniecznością uzyskania opinii Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów 
oraz Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, uchwałę należy uchylić.

Uchwała nr XL/313/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych

Realizacja: Przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 4.06.2018 r. poz. 2975 ). Na mocy uchwały 5-ciu drogom położonym w Brzozie, Leszycach, Dobromierzu i Januszkowie nadano status drogi gminnej.

Uchwała nr XL/314/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie uchylenia uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin 
w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 4.06.2018 r. poz. 2976). W związku z wejściem w życie nowych przepisów prawa, sprawy obowiązkowego wymiaru godzin reguluje ustawa Karta Nauczyciela, 
w związku z czym należało uchylić obowiązującą w tym zakresie uchwałę.

Uchwała nr XL/315/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. 
w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy, psychologa, terapeuty pedagogicznego, doradcy zawodowego oraz nauczycieli przedszkola prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, obejmujących zarówno dzieci 6 - letnie jak i dzieci innych grup wiekowych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 4.06.2018 r. poz. 2977). Uchwałę regulującą tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych 
i doradców zawodowych należało dostosować do nowych zapisów Kart Nauczyciela.
Uchwała nr XL/316/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 maja 2018 r. zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej

Realizacja: Przekazano do Ref. Organizacyjnego oraz Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni Nowa Wieś Wielka. W związku 
ze zmianą ustawy o działalności leczniczej, należało dokonać zmian w Statucie Przychodni. Termin „przedsiębiorstwo” zastąpiono terminem „zakład leczniczy” jako pojęciem jednoznacznie odnoszącym się do działalności leczniczej oraz termin „ujemny wynik finansowy” terminem „strata netto”.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 16 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 11; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 5.
Pan Sekretarz poinformował, że w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie w sprawie poprowadzenia przez teren Gminy bezkolizyjnej linii kolejowej. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele zarządców dróg powiatowych, wojewódzkich i krajowych. Na terenie Gminy występuje 10 kolizji planowanej linii kolejowej z drogami różnej kategorii. Budowa linii wraz z likwidacją istniejących kolizji doprowadzi do uporządkowania ruchu drogowego 
i kolejowego na terenie Gminy. Obecnie trwają prace koncepcyjne i planistyczne. Istniejące kolizje z drogami gminnymi mają zostać usunięte poprzez zamknięcie dróg 
lub poprowadzenie przejazdów bezkolizyjnych. Planowany jest wiadukt kolejowy w okolicy Tarkowa Dolnego. Pozostałe przejazdy mają być zrealizowane w formie wiaduktów drogowych. Kolej planuje budowę wiaduktu drogowego również w Nowej Wsi Wielkiej 
w ciągu drogi powiatowej (Al. Pokoju) i krajowej (ul. Bydgoska). Wiadukt w Brzozie planuje się zrealizować podczas budowy planowanego węzła „Piecki” wraz z obwodnicą Brzozy. Wszystkie ustalenia są ustaleniami wstępnymi i dotyczą prac koncepcyjnych. Powstające wiadukty drogowe kolej planuje przekazać każdemu zarządcy danej drogi, co wiązać się będzie z kosztami ich utrzymania.
(Na salę obrad przybył Pan Daniel Kinalski. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 
14 radnych)

Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 24 maja 2018 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że interpelacji nie zgłoszono na poprzedniej sesji, a wolne wnioski Pana Jacka Kanadysa i Zbigniewa Wiśniewskiego zostały przekazane do Zakładu Gospodarki Komunalnej, gdyż dotyczyły one jego pracy.
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.

Przewodniczący Rady wskazał, że nigdy nie odmówił nikomu możliwości wypowiadania się w trakcie sesji, a jeżeli temat był ważny dla ogółu mieszkańców nie odmówił również głosu osobom spoza Rady Gminy. Poinformował, że wpłynęło do niego pismo Pana Zbigniewa Wiśniewskiego z wnioskiem o wysłuchanie publiczne podczas dzisiejszej sesji w punkcie dotyczącym nabycia nieruchomości od PKN Orlen. Wnioski o wysłuchanie publiczne mają swoje zastosowanie w sejmie i nie ma o nich mowy w Statucie Gminy. Jednak 
tak jak wspominał wcześniej w dyskusji będzie mógł wziąć udział każdy, kto tematem 
jest zainteresowany i chciałby się wypowiedzieć. Poprosił, aby w trakcie krótkiej przerwy osoby spoza Rady, które chcą zabrać głos w tej dyskusji wpisały się na listę, według której zostaną poproszeni do wypowiedzi z ograniczeniem czasu do 4 minut. Zabieg ten ma na celu uporządkowanie dyskusji w temacie nabycia nieruchomości i ograniczeniami czasowymi, gdyż na 13:00 zaplanowano otwarcie oczyszczalni ścieków w Brzozie.
(Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę w celu sporządzenia listy).
Przewodniczący Rady poinformował, że z inicjatywą o zakup tej nieruchomości wystąpiła Rada Gminy, a nie Pan Wójt, czy urzędnicy. W związku z pojawieniem się oferty sprzedaży nieruchomości i wpływem środków ze zwrotu podatku VAT, podjęto decyzję o inwestycji tych środków w tę nieruchomość. Na pierwszej sesji, na której pojawiła się ten temat przeprowadzono analizę SWOT, w której każdy mógł wyrazić swoje zdanie. Pierwsza kwota oferty Orlenu wynosiła 2.445.000 zł, na co nie wyrażono zgody i zaproponowano obniżenie cny. Orlen nie wyraził zgody na tę propozycję i nie znalazł innych nabywców. Kolejny przetarg ogłoszono na kwotę 2.010.000 zł. Kolejnym krokiem było wprowadzenie wadium. Termin podpisania umowy zaplanowano na dzień 30 czerwca 2018 r. 
Pan Wójt zaznaczył, że złożenie oferty i rozpoczęcie procedury zakupu tej nieruchomości było wykonaniem uchwały Rady Gminy w tym zakresie.

Pan Sekretarz przypomniał, że argumenty za zakupem nieruchomości wynikające 
z przeprowadzonej analizy SWOT nie straciły na swojej aktualności, ale również zyskały 
na swoim znaczeniu gdyż po zakupie budynku, stary budynek mógłby zostać przeznaczony między innymi na cele oświatowe. Dodał również, że dzieci w wieku przedszkolnym 
w Gminie przybywa.

Pan Daniel Kinalski podkreślił, że mieszkańcy wskazują lokalizację tego budynku jako siedziby Urzędu, jako niekorzystną. Przeciw zakupowi przemawia również problem 
z nieuregulowaną sprawą drogi dojazdowej. Dojazd obecnie odbywa się poprzez drogę wewnętrzną, którą użytkują pojazdy ciężarowe. Podczas posiedzenia komisji mówiono, 
że koszty budowy nowej drogi dojazdowej poniesie Orlen. Takie ustalenia powinny być poczynione przed przystąpieniem do przetargu.
Następnie Pan Daniel Kinalski zapytał, jakie jest obecnie przeznaczenie tego budynku.

Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że jest to budynek biurowy.

Pan Daniel Kinalski wskazał, że budynek będzie obiektem użyteczności publicznej, a zmiana przeznaczenia wiązała się będzie z koniecznością dostosowania go do wymogów. Zapytał, czy przy zmianie przeznaczenia będzie trzeba wybudować windę dla niepełnosprawnych. 

W dalszej części zaznaczył, że na chwilę obecną budynek nie posiada opinii Straży Pożarnej, Państwowej Inspekcji Sanitarnej ani kominiarza, więc nie ma pewności, co do kosztów związanych z dostosowaniem budynku w tym zakresie. 

W dalszej części zaznaczył, że nie są znane przyczyny zagrzybienia w budynku. Może 
to być spowodowane złą izolacją lub wentylacją. 

Protokół z oględzin budynku nie mówi też nic o stanie instalacji grzewczej. 

Pan Daniel Kinalski podsumował swoją wypowiedź, że tak naprawdę Gmina nie ma pełnej informacji o stanie budynku, który zamierza kupić. Następnie zaznaczył, że w dalszej części jest przeciwny zakupowi budynku. Wskazał, że jego zdaniem, jeżeli dojdzie do zakupu nieruchomości, będzie to najgorsza decyzja w tej kadencji.

Przewodniczący Rady poprosiła Pana Mecenasa Daniela Zdrojewskiego o omówienie aktualnego stanu prawnego tego budynku. 

Pan Daniel Zdrojewski wyjaśnił, że działka, na której stoi budynek faktycznie 
nie ma bezpośredniego dostępu do drogi publicznej, ale obowiązek doprowadzenia dostępu do drogi publicznej leży po stronie sprzedającego. Gmina kupując tę działkę ma prawo żądać, że najpóźniej w dniu podpisania umowy będzie ustanowiona służebność drogowa. Jest 
to działka budowlana, a według przepisów prawa takie działki muszą mieć dostęp do drogi publicznej. Zatem Gmina ma prawo żądać od Orlenu, aby zapewnił dostęp dla tej działki 
do drogi publicznej. 
Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie Pana Daniela Kinalskiego wyjaśnił, 
że w przetargu Orlen nie wskazał, aby nieruchomość posiadała jakiekolwiek wady prawne. Jeżeli okaże się, że jakaś wada istnieje, to Orlen musi ją usunąć. 

Pan Daniel Zdrojewski dodał, że nie ma takiej możliwości, aby kupić działkę budowlaną
 bez dostępu do drogi publicznej. W dokumentacji przetargowej nie ma wzmianki o tym, 
że przedmiotowa działka nie ma dostępu do drogi publicznej. Warto porozmawiać z Orlenem, że tej drogi obecnie nie ma i uzgodnić jej najkorzystniejszy przebieg.

Pan Daniel Kinalski wyraził obawę, że jeżeli służebność zostanie ustanowiona po podpisaniu umowy, to koszt budowy drogi będzie leżał po stronie Gminy. Następnie zapytał jakie będą konsekwencje zmiany przeznaczenia budynku z biurowego na budynek użyteczności publicznej. 

Pan Daniel Zdrojewski wyjaśnił, że należy zadać sobie pytanie, czy budynek w ogóle zmieni swoje przeznaczenie, skoro jest budynkiem biurowym i jako taki musiał spełnić określone wymagania w czasie kiedy był wybudowany. 

Pan Ryszard Ładziński wskazał, że budynek obecny jest użytkowany, jako budynek biurowy. Zmiana właściciela nie powoduje zmiany użytkowania budynku. Zakupiony budynek Orlenu nadal będzie pełnił funkcję budynku biurowego. 

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy Gmina nie będzie zobligowana do zmiany użytkowania budynku, jako jednostka administracji publicznej. 

Pan Daniel Zdrojewski wskazał, że każdorazowa zmiana użytkowania wymaga uregulowania. W tym przypadku, jeżeli budynek raz został dopuszczony do użytkowania, jako budynek biurowy i zmienia się jego właściciel, który użytkuje go w ten sam sposób to zmiana nie jest wymagana. Wskazał, że obecny budynek, w którym obecnie znajduje się Urząd  jest budynkiem biurowym będącym jednocześnie budynkiem użyteczności publicznej. Przepisy nie określają odrębnych wymogów dla grupy budynków użyteczności publicznej, gdyż mogą one pełnić przeróżne funkcje (biurowe, oświatowe, komunalne).
Pan Janusz Marczak przedstawił kwestie techniczne budynku. Przeglądu budynku dokonano poprzez wizytację i wyjaśnienia przedstawiane przez pracownika Orlenu. Nie uzyskano jednak wglądu do dokumentacji. Budynek do dnia dzisiejszego użytkowany jest jako budynek biurowy, więc instalacje na pewno są sprawne. Stan techniczny można ocenić na dobry, gdyż nie stwierdzono żadnych istotnych sygnałów mówiących o wadach konstrukcyjnych budynku.  Złuszczenia farby w podpiwniczeniu wynikają prawdopodobnie z wady izolacji, 
ale rzeczywistych przyczyn nie można ustalić. Naprawa tych wad odbywa się poprzez bieżącą konserwację. Wiele pomieszczeń jest w stanie, który pozwala na ich użytkowanie bez przeprowadzenia remontu. Stan ogólny budynku jest dobry i nie wymaga żadnych nakładów finansowych. Źródłem ciepła jest kotłownia olejowa. Ponadto właściciel użytkując budynek musiał dokonywać regularnych przeglądów kominowych. Kiedy rozpoczną się rozmowy szczegółowe Gmina będzie miała prawo żądać dokumentów dotyczących dopuszczenia budynku do użytku.
Pan Daniel Kinalski wskazał, że jego zdaniem wgląd w te dokumenty Gmina powinna mieć już na początkowym etapie. Ponadto wydatek na ten budynek wyniesie 2.300.000 zł, 
a tak naprawdę niewiele o nim wiadomo, a dodatkowo jego zdaniem przetarg został ogłoszony z wadą ukrytą.
Pan Waldemar Owczarzak uzasadnił swój sprzeciw na zakup budynku wskazując, 
że przeniesienie Urzędu w to miejsce oddali jego siedzibę od innych instytucji. Będzie 
to także budynek użytkowany wspólnie z OLPP. Ponadto przystosowanie budynku 
do wymogów budynku użyteczności publicznej wygeneruje dodatkowe koszty. Mieszkańcy Sołectwa Brzoza na zebraniu wiejskim w dniu 14 czerwca wyrazili swój sprzeciw na temat zakupu tego obiektu. Panuje powszechne przekonanie o konieczności polepszenia warunków Urzędu Gminy na poprawę obsługi interesantów poprzez rozbudowę istniejącego 
lub postawienie nowego obiektu na działce gminnej w centrum Nowej Wsi Wielkiej. 
Pani Jolanta Diering zapytała, czy jest jakaś gwarancja sprzedającego na budynek jeżeli 
po zakupie zostaną ujawnione wcześniej nieznane wady. Zapytała również, czy w związku 
ze zmianą sposobu użytkowania budynku Gmina podobnie jak osoba prywatna będzie musiała przejść całą procedurę.
Pan Daniel Zdrojewski wyjaśnił, że na chwilę obecną nie jest widoczna żadna wada ukryta. Ponadto nie ma możliwości zakupu nieruchomości bez dostępu do drogi publicznej. Brak 
na chwilę obecną drogi dojazdowej jest problemem, który musi rozwiązać Orlen.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy budynek jest ocieplony.

Pan Janusz Marczak odpowiedział, że nie ma informacji na ten temat.

Przewodniczący Rady dodał, że podczas spotkań z właścicielem uzyskano zapewnienie, 
że budynek jest po termomodernizacji, polegającej na wymianie okien i ociepleniu.

Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie Pana Daniela Kinalskiego wyjaśnił, że jeżeli uchwała nie będzie podjęta wadium, automatycznie przepada.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy można wycofać się ze złożonej oferty, skoro ogłoszenie 
o przetargu odbiega od stanu faktycznego.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że jest to subiektywne odczucie Pana Daniela Kinalskiego i że nie uważa aby ogłoszenie odbiegało od stanu faktycznego. 

Pan Daniel Kinalski zaznaczył, że w ogłoszeniu nie było wzmianki, że budynek nie ma dostępu do drogi.

Pan Sekretarz odpowiedział, że działka budowlana musi mieć dostęp do drogi i rola sprzedającego polega na tym, aby dojazd do budynku był najpóźniej w dniu podpisania umowy.

Przewodniczący Rady udzielił głosu osobom spoza Rady, wpisanym na listę.
Pan Zbigniew Wiśniewski wskazał, że jego zdaniem ograniczenie czasu wypowiedzi podczas dyskusji o wydaniu kwoty 2.300.000 zł na zakup budynku jest sytuacją kuriozalną. Dodał, 
że jego zdaniem złamano prawo, gdyż podjęto decyzję finansową wpłacając wadium bez zgody Rady. Brak dostępu do drogi również jest sytuacją nie do przyjęcia. Wskazał także, 
że wydając pieniądze publiczne należy zachować szczególną ostrożność, przy podejmowaniu decyzji. Stan prawny budynku należało sprawdzić wcześniej. Następnie dodał, że te pieniądze można przeznaczyć na budowę nowego budynku Urzędu na działkach gminnych. Wyraził również swoją obawę, że po zakupie budynku Orlenu będzie trzeba ponieść znaczne koszty jego dostosowania. Wskazał również, że do tej sprawy można podejść jeszcze 
raz na spokojnie. Zakup budynku może okazać się błędną decyzją, z którą borykać się kolejna kadencja. Na koniec zaapelował do radnych, aby nie głosowali za podjęciem tej uchwały. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że radni wiedzieli o konieczności wpłacenia wadium i nic nie było robione bez ich zgody. 
Pan Zbigniew Wiśniewski wskazał, że radni nie podjęli tej decyzji w formie uchwały. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że Rada Gminy podjęła uchwałę intencyjną 
w tej sprawie na XXII sesji w dniu 20 października 2016 r.

Pan Szymon Durlak zapytał dlaczego nie zorganizowano konsultacji społecznych 
w tej sprawie zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Nowa Wieś Wielka nr XXXVII/400/06. Przeprowadzanie konsultacji pozwoliłoby na poznanie zdania mieszkańców na ten temat.

Zapytał również dlaczego sesja, na której podejmowana jest uchwała jest dokładnie tego samego dnia i o tej godzinie co sesja Rady Powiatu. Brak drogi do budynku Orlenu też jest utrudnieniem 
i jego zdaniem uniemożliwi to również budowę ścieżki rowerowej do Urzędu w przyszłości. Ponadto, jeżeli przeniesie się Urząd do tego budynku, to znajdzie się on w strefie ochronnej bazy paliw, co również może stwarzać zagrożenie. Ponadto Gmina posiada tereny, na których można by posadowić nowy budynek. Następnie zaapelował do radnych o niepodejmowanie tej uchwały.
Pani Ewelina Kapczyńska poinformowała, że również jest przeciwna zakupowi 
tej nieruchomości i uważa, że lepiej przeznaczyć te środki na budowę ulic i oświetlenia. Wskazała, że jej zdaniem zakup tej nieruchomości nie jest lokatą kapitału tylko stratą 
dla mieszkańców środków, które mogłyby posłużyć innym celom. Służebność drogowa natomiast powinna zostać ustanowiona przed podpisaniem aktu notarialnego. Lepszym rozwiązaniem jej zdaniem jest budowa nowego obiektu. Poprosiła o niepodejmowanie uchwały w tej sprawie. 
Pan Janusz Szczepański zapytał dlaczego Orlen sprzedaje ten budynek

Przewodniczący Rady odpowiedział, że powodem sprzedaży jest zmiana siedziby spółki. 

Pan Janusz Szczepański wskazał, że Gmina potrzebuje miejsc na cele oświatowe, ale planuje kupić budynek przeznaczony na urząd.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że po przeniesieniu Urzędu otworzą się możliwości przeniesienia innych instytucji do obecnego budynku, a tym samym zwolnią się miejsca zajmowane w budynku przedszkola.

Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że nie zorganizowano spotkań z mieszkańcami, na których mogliby się wypowiedzieć na ten temat, a cała sprawa została jego zdaniem załatwiona 
„po cichu”. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że temat ten był poruszany na sesjach Rady Gminy, której obrady są jawne i każdy z ich przebiegiem może się zapoznać.

Następnie Pan Janusz Szczepański zaznaczył, że w jego odczuciu fakt zakupu nieruchomości od Orlenu chciano ukryć. Następnie dodał, że nigdzie w Polsce nie ma sytuacji, aby urząd znajdował się wewnątrz zakładu przemysłowego. Na koniec wniósł do radnych, aby nie podejmowali tej uchwały.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 6 głosami ,,za”, przy 6 głosach „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

(Pan Daniel Kinalski opuścił salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 13 radnych)

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.

Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie omówił uzasadnienie zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/317/18 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej -  Gminnej Przychodni 
w Nowej Wsi Wielkiej za rok 2017.

Pan Wójt wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o rachunkowości roczne sprawozdanie finansowe SP ZOZ podlega zatwierdzeniu przez organ, który utworzył Zakład.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/318/18 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Informacja o pracy Rady Społecznej przy SPZOZ.

Pan Wójt wyjaśnił, że Rada Społeczna odbyła 3 posiedzenia, na których zatwierdzono sprawozdanie finansowe i plany rzeczowo-finansowe. Ponadto omawiano sprawy: młodzieży gromadzącej się przy budynku Przychodni w Brzozie, parkingu przy budynku Przedszkola 
w Nowej Wsi Wielkiej, analizy remontu pomieszczeń Przychodni oraz sprawami relacji między pracownikami, pacjentami i lekarzami.

Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zmiana składników wynagrodzenia Wójta Gminy jest konieczna, gdyż wynika ze zmian wprowadzonych w tym zakresie w powszechnie obowiązujących przepisach prawa.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/319/18 w powyższej sprawie. 

Ad 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że uznając żądanie Prokuratora za zasadne, konieczna jest zmiana dotychczasowej uchwały poprzez wykreślenie w załączniku nr 1 w rubryce „G” sformułowania „Oświadczam, że są mi znane przepisy Kodeksu karnego skarbowego 
o odpowiedzialności za podanie danych niezgodnych z rzeczywistością.”.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/320/18 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy skargi Prokuratora Okręgowego w Bydgoszczy z dnia 24 maja 2018 r., sygn. akt PO IV Pa 46.2018, oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że w poprzednim punkcie Rada Gminy podjęła uchwałę eliminującą uregulowanie objęte skargą, co jest podstawą do wniosku o umorzenie postępowania.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/321/18 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Północ”.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Polska Spółka Gazownictwa zamierza realizować  
na obszarze planu sieć dystrybucji gazu oraz przyłącza odbiorców. Obecnie m.in. 
na podstawie wskazanej uchwały jest sporządzany projekt budowlany sieci gazociągów gazu ziemnego. We wskazanej uchwale zaopatrzenie w energię cieplną określono 
„z indywidualnych, odnawialnych źródeł ciepła”. Odnawialne źródła energii zostały zdefiniowane po 10 latach od uchwalenia  planu w ustawie  z dnia 20 lutego 2015 r. 
o odnawialnych źródłach  energii.  W myśl przywołanej ustawy gaz ziemny nie jest zaliczany  do odnawialnych źródeł energii, skutkiem  czego właściciele  nieruchomości nie  mogą uzyskiwać zgód  na wykonanie przyłączy. Uzasadnienie to dotyczy również kolejnych dwóch projektów uchwał.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/322/18 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Jastrzębiej i Kasztanowej we wsi Brzoza.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/323/18 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Olimpin”.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/324/18 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Januszkowo II”.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że Obowiązujący plan przeznacza grunty na cele usług rzemiosła z dopuszczeniem mieszkalnictwa jednorodzinnego oraz składów, usług, produkcji,  co nie  jest niezgodne z polityką przestrzenną  określoną  w  studium uwarunkowań 
i kierunków  zagospodarowania przestrzennego gminy Nowa Wieś Wielka. W okresie obowiązywania miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego  właściciele  nieruchomości  kilkakrotnie  sygnalizowali  potrzebę zmiany przeznaczenia  terenu  na cele  budownictwa mieszkaniowego  jednorodzinnego,  bez  intensyfikacji   funkcji  komercyjnych. 

Na lokalnym rynku  nieruchomości są poszukiwane nieruchomości  nas  cele mieszkaniowe,

z wykluczeniem lokalizacji działalności powodującej  uciążliwości. Ponadto   w wyniku małej dokładności podkładu  geodezyjnego  użytego  do rysunku planu powstały tereny 
bez przeznaczenia  oraz błędnie  wytyczono  odcinek  drogi publicznej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/325/18 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości stanowiących drogi wewnętrze  położonych w Olimpinie.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że nabycie przedmiotowych działek umożliwi Gminie zaspokojenie  zbiorowych potrzeb wspólnoty, uregulowanych przepisami ustawy 
o samorządzie gminnym.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/326/18 w powyższej sprawie. 
(Przewodniczący rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach).
Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania przygotowanego projektu Regulaminu dostarczania wody odprowadzania ścieków na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka 
do organu regulacyjnego.

Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę 
i zbiorowym odprowadzaniu ścieków „Rada gminy, na podstawie projektów regulaminów dostarczania wody i odprowadzania ścieków opracowanych przez przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne, przygotowuje projekt regulaminu dostarczania wody 
i odprowadzania ścieków oraz przekazuje go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu, zawiadamiając o tym przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne.”.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/327/18 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, nie stanowiących własności Gminy.

Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, że w związku z tym, że uchwała Nr XL/312/18 nie była przedłożona do zaopiniowania przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów 
oraz Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi, konieczne jest zwrócenie się do tych podmiotów o zajęcie stanowiska w sprawie projektu uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/328/18 w powyższej sprawie. 

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że przed podjęciem uchwały zasięgnięto opinii wszystkich 15 sołectw zarówno do tego, jak i kolejnego projektu uchwały.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/329/18 w powyższej sprawie. 

Ad 22. Podjęcie uchwały w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/330/18 w powyższej sprawie. 

Ad 23. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka w roku 2017.

Sprawozdanie zostało przekazane radnym wraz materiałami na sesję. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania. 

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się przyjęła sprawozdanie.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).
Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2020.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XLI/331/18 w powyższej sprawie. 

Ad 25. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2017 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.
Ocena zasobów pomocy społecznej została przekazana radnym wraz z materiałami na sesję. Wobec braku uwag zakończono realizację punktu 25. 
Ad 26. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Waldemar Owczarzak:

1. Zapytał, czy i w jaki sposób zostały wydatkowane środki w kwocie 1.500.000 zł, jako wydatki niewygasające na budowę ulic: Klonowej, Jaskółczej i Gołębiej 
na osiedlu Broza północ i na jakim etapie jest projektowanie.

2. Poprosił o ustawienie tablicy informacyjnej o mogile i Pomniku Powstańców Wielkopolskich w Brzozie.

3. Zapytał, kiedy zostanie naprawiony plac zabaw przy skwerze w Brozie.

4. Poprosił o zainstalowanie progów zwalniających na ul Powstańców Wielkopolskich 
w Brzozie na wysokości nr 9 oraz w kierunku Przyłęk.

5. Poinformował, że ubytki w jezdni na osiedlu Brzoza-Północ nie są na bieżąco usuwane.

6. Wskazał, że kolejne studzienki na ul. Przemysłowej w Brzozie wymagają naprawy. 

7. Poprosił o interwencję u władz PKP w sprawie utrudnionej widoczności 
na przejeździe kolejowym w Prądocinie. Widoczność ograniczona jest przez nowy peron, a na przejeździe nie ma rogatek.

8. Zapytał w jaki sposób i kiedy dojdzie do podziału pomieszczeń po reorganizacji Szkoły Podstawowej i nowego Przedszkola.

9. Poinformował, że na wydzielonym pasie na chodnik na ul. Łabiszyńskiej w Brzozie zalega piasek, który wymaga usunięcia, gdyż utrudnia poruszanie się. Dotyczy 
to odcinka od ul. Powstańców Wielkopolskich do Pomnika. Pobocza ul. Łabiszyńskiej nadal są w złym stanie, a w nawierzchni nadal są ubytki.
10. Poinformował, że mieszkańcy Brzozy uskarżają się na zbyt głośne granie, zakłócające ciszę nocną, dobiegające z namiotu Hotelu Brzoza. 

11. Zapytał, jakie są plany dalszych działań z kostką zdjęta z placu za budynkiem wielofunkcyjnym w Brzozie. 

12. Zapytał, czy dożynki gminne zaplanowane w Brzozie odbędą się w Brzozie.

Pani Agnieszka Karolak: 

1. Zgłosiła, że ul. Konwaliowa i Porzeczkowa w Brzozie są pozarastane.

2. Zapytała, czy plakat apteki na wiacie przystaniowej w Nowej Wsi Wielkiej został usunięty lub przesunięty.

Pan Jan Sojka: 

1. Poprosił o usunięcie krzaków przy drodze asfaltowej z Januszkowa 
do Jakubowa. 

2. Poprosił także o nawiezienie materiału na drogę przy torach kolejowych 
w Januszkowie, przy posesjach nr 38 a, b i c.

Ad 27. Wolne wnioski.
Pani Małgorzata Lewandowska poinformowała, że spotkania z dzielnicowymi nie przynoszą efektów, gdyż zgłaszane podczas nich problemy nie są rozwiązywane. Ponadto 
nie zauważono zwiększonych ilości patroli w mniejszych miejscowościach na bocznych drogach. Dodatkowo utrudniony jest z nimi kontakt telefoniczny.
Pan Sekretarz poprosił, aby taki wniosek Pani Sołtys złożyła na piśmie, aby można było 
go przekazać Policji.

Pani Małgorzata Lewandowska poprosiła o organizację szkolenia dla sołtysów dotyczącego RODO.

Pan Stanisław Szpera poinformował, że w Brzozie przy wyjeździe z ul. Łabiszyńskiej 
na Bydgoską znajduje się znak informujący o dwóch pasach ruchu, na znakach poziomych jest jednak linia ciągła, zmienia się to dopiero za torami. Policja potrafi ustawić się w tym miejscu i zatrzymywać tych kierowców, którzy zbyt wcześnie zjadą na dodatkowy 
pas. Oznakowanie w tym miejscu jest niejednoznaczne.
Na spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich informowano, że w Nowym Smolnie, na wysokości przedsiębiorstwa Hobby zostaną namalowane linie ciągłe na drodze wojewódzkiej. Nie zostało jednak to zrobione. Poprosił o monit w tej sprawie w Zarządzie dróg Wojewódzkich.
Pan Jacek Kanadys przedstawił zdjęcia z akcji uporządkowania chodnika w Kobylarni przy drodze wojewódzkiej. 

Pan Waldemar Owczarzak podziękował za uprzątnięcie piachu z ulic w Brzozie.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal podziękowała sołtysom za sprawne zorganizowanie zebrań wiejskich dotyczących punktów sprzedaży alkoholu. 
Pan Jacek Kanadys poprosił o usunięcie awarii oświetlenia na ul. Łąkowej i Brzozowej 
w Kobylarni.
Ad 28. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady poprosił o umożliwienie zorganizowania wyjazdu dla Sołtysa i Rady Sołeckiej Kobylarni do Leszyc, w celu zaprezentowania kontenerowej świetlicy wiejskiej, która tam powstała.

Przewodniczący Rady podziękował radnym i sołtysom za dotychczasową współpracę w tym półroczu, gdyż podjęto w nim wiele ważnych decyzji. Podziękował również, za dzisiejsze posiedzenie i kulturalny sposób przeprowadzenia dyskusji w sprawie zakupu nieruchomości. Był to przykład, że w głosowaniu nad tą uchwałą zwyciężyła demokracja. Następnie życzył wszystkim  udanych wakacji.

W dalszej części zaprosił wszystkich obecnych na uroczyste otwarcie oczyszczalni ścieków 
w Brzozie.

Pan Sekretarz zaprosił wszystkich na dożynki gminne, które odbędą się w sierpniu. Starostą 
w tym roku będzie Pan Jan Sojka.

Ad 29. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XLI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 
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